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大学物理 IA 期中考试 参考答案及评分标准 

一、选择题 (每题 3 分) 

A， B， C， D，   A， B， C， D，   C， D  

 

二、填空题 (每题 3 分) 
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三、计算题 (10 分) 
 

1、 解 设小球运动到槽底时，小球速度为 v，槽的速度为 V,根据小球、圆弧形槽与地球构成的系统 
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四、计算题 (10 分)  解: 由角动量守恒： )
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五、计算题 (10 分) 

解：设复合质点静止质量为 M0，运动时质量为 M．由能量守恒定律可得  

                               22

0

2 mccmMc                     2 分 
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设质点 B 的动量为 pB，复合质点的动量为 p．由动量守恒定律  
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六、计算题 (10 分) 
 

解法 1：由电势叠加原理求解  

带电球内半径为 r 处的电势应为以 r 为半径的球面以内的电荷在该处产生的电势 U1 

和球面外电荷产生的电势 U2 的叠加，即带电球内任一点电势为： 21 UUU 内
 

半径为 r 的球面内电荷产生的电势   
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    半径为 r 的球面外电荷产生的电势. 在球面外取 r ─→ r ＋d r 的薄层．其上电荷                               
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它对该薄层内任一点产生的电势为  
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解法 2: 由电势的定义式  
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解: 因为电荷球对称分布，由高斯定理求电场强度分布: 
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 则带电球内任一点电势为: 
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